

જન્મદિને વધામણી



દિલીપ આર રાવલ જ્યોતિષી, વાસ્તુશાસ્ત્રી મો. ૯૯૨૪૬ ૧૮૯૫૧

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મ-દિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય.

- સંપાદક

આરોગ્ય ક્ષેત્રે ગાંધીનગરના તબીબોની અનોખી સિદ્ધિ

મહિલા દર્દીના બંને પગના ઘૂંટણના પ્રત્યારોપણની શસ્ત્રક્રિયા ડૉ. વિવેક વાઘાણી - ડૉ. મુકુલ પંડિતે એક જ સાથે પાર પાડી



ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગરના રહેવાસી ૬૫ વર્ષીય શાંતાબેન પટેલના બંને પગના ઘૂંટણના પ્રત્યારોપણની શસ્ત્રક્રિયા (ની રિલેક્સેન્સમેન્ટ ઓપરેશન) એક જ સાથે પાર પાડીને ડૉ. વિવેક વાઘાણી અને ડૉ. મુકુલ પંડિતે પાર

પાડ્યું હતું. સામાન્ય રીતે એક જ પગના ઘૂંટણનું પ્રત્યારોપણ કરવામાં આવતું હોય છે અને દર્દીને રાહત મળે પછી બીજા પગના ઘૂંટણનું પ્રત્યારોપણ કરવામાં આવે છે, પરંતુ આ કિસ્સામાં તબીબો બંને પગના ઘૂંટણનું પ્રત્યારોપણ એક જ સાથે કરીને નવું ઉદાહરણ સ્થાપિત કર્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ઘૂંટણના ઘસારાને કારણે દર્દીથી પીડાતા શાંતાબેન પટેલની આ શસ્ત્રક્રિયા સ્નાયુ કાપ્યા વિના કરવામાં આવી છે. આ ઓપરેશન પછી દર્દી બહુ ઓછા સમયમાં સામાન્ય રીતે ચાલી શકે છે અને તેને ખૂબ ઓછી કસરતની જરૂર પડે છે. તબીબ દ્વારા આ ઓપરેશનમાં દર્દીને અનુરૂપ ઈમ્પલાન્ટનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. આવી સુવિધા ખાસ કરીને ઘૂંટણથી પીડાતા વડીલો માટે આશીર્વાદ સમાન સાબિત થઈ શકે તેમ છે.

શુક્રવારે નગરના ટાઉનહોલમાં 'સંતવાણીની સુવાસ' પ્રસરશે



ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગરની સંસ્થા કલાગુર્જરી, સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટ અને ગુજરાત રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમીના સભ્ય સચિવ જે આર નાયક અને સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટના પ્રમુખ જિલુભા ધાધલે જણાવ્યું છે કે 'સંતવાણીની સુવાસ' નામક આ કાર્યક્રમ આગામી તા. ૮ જૂન ને શુક્રવારના રોજ રાત્રે ૮.૩૧ કલાકે ગાંધીનગર ટાઉનહોલ ખાતે વિગતો આપતાં કલાગુર્જરીના પ્રમુખ અંન પટેલ, સંગીત નાટક અકાદમીના સભ્ય સચિવ જે આર નાયક અને સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટના પ્રમુખ જિલુભા ધાધલે જણાવ્યું છે કે 'સંતવાણીની સુવાસ' નામક આ કાર્યક્રમ આગામી તા. ૮ જૂન ને શુક્રવારના રોજ રાત્રે ૮.૩૧ કલાકે ગાંધીનગર ટાઉનહોલ ખાતે યોજાઈ રહ્યો છે. કાર્યક્રમ અંતર્ગત સંત કવચિત્રી મીરાંબાઈ, ગંગાસતી, સતી લોચણ, સતી તોરલ, સતી વિરલબાઈ, રૂપાંતર વગેરેનાં ભજનોનું ગાન હેમંત ચૌહાણ, નિરંજન પંડ્યા, ભારતીબેન વ્યાસ દ્વારા કરાવવામાં આવશે. આસ્વાદ ડૉ. નિરંજન રાજ્યગુરુ દ્વારા કરાવવામાં આવશે.

ડાયરેક્ટ સે રોજ જીર્ણોદ્ધાર પામે ધર્મસ્થાનો આપણાં કોઈએ માણસ સતત ખરતો હતો એ જોયું જ નહીં - સુનિલ શાહ

મનોરંજન સિટી પલ્સ સ્કીન-૨ ડિયર માયા ૩.૪૫, ૬.૪૫, ૧૦.૦૦ સ્કીન-૩ બેવોચ (૩ડી, અંગ્રેજી) ૧૨.૩૦, ૮.૦૦ બેવોચ (૩ડી, હિન્દી) ૩.૦૦, ૧૦.૩૦ પાર્ટરેડ્સ ઓફ ધી કેરેબિયન (૩ડી, હિન્દી) ૫.૩૦ સ્કીન-૪ કરસનદાસ પે એન્ડ યુઝ (ગુજરાતી) ૧.૦૦ બાહુબલિ-૨ ૩.૪૫, ૮.૩૦ હિન્દી મીડિયમ ૭.૦૦ સ્કીન-૫ સ્ટીવી વેડ્સ એનઆરઆઈ ૧૦.૦૦, ૧૨.૪૫, ૪.૦૦, ૧૦.૦૦ સચિન ૭.૧૫

વિષ્ણુ પંડ્યાનો અભિવાદન સમારોહ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૬ ગુજરાતી સાહિત્ય પરિષદ સંચાલિત ક. લા. સ્વાધ્યાય મંદિર હેઠળ ચાલતા પત્રકારત્વ પ્રમાણપત્ર અભ્યાસક્રમના વર્ષ ૨૦૧૨થી ૨૦૧૬ સુધીના વિદ્યાર્થીઓએ તેમને પત્રકારત્વનો ઈતિહાસ ભણાવતા વિષ્ણુ પંડ્યાને પદ્મશ્રી એવોર્ડ મળવાની ખુશી વ્યક્ત કરવા એક અભિવાદન સમારોહનું આયોજન તાજેતરમાં કર્યું હતું. આત્મા ઓરિટોરિયમ, આશ્રમ રોડ, અમદાવાદ ખાતે આયોજિત આ અભિવાદન સમારોહની શરૂઆતમાં પત્રકાર પરીક્ષિત જોષીએ વિષ્ણુ પંડ્યાની ૫૦ વર્ષની પત્રકાર, સાહિત્યકાર અને ઈતિહાસકાર તરીકેની લાંબી સફરનો વિગતે રિચય આપ્યો હતો. એ પછી પત્રકારત્વના વિવિધ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ પૈકી ધારણી સોલંકી, હિતાંશ જૈન, હિરવા ત્રિવેદી અને હાર્દિક વ્યાસે વિષ્ણુ પંડ્યા સાથેનાં પોતાનાં સંસ્મરણો વાગોળ્યાં હતાં.

બીએના કોર્સમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન રજિસ્ટ્રેશનનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો

કોમર્સ માટે ઓનલાઈન રજિસ્ટ્રેશન શરૂ કરવામાં આવશે. ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા અગાઉથી જ આ અંગેની જાહેરાત કરી દેવામાં આવી હતી અને આ નિયત કાર્યક્રમ મુજબ મંગળવારથી ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન કોલેજોમાં બીએના અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ માટેનાં ફોર્મ ભરવા માટે ઓનલાઈન પ્રક્રિયાનો આરંભ થઈ ચૂક્યો છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાસે હાલમાં બી.કોમની ૩૭૬૮૦ જેટલી બેઠકો છે. અન્ય કોર્સની બેઠકોની ગણતરી કરવામાં આવે તો બી.કોમ પ્રવેશ સમિતિ પાસે માટે ઓનલાઈન રજિસ્ટ્રેશન શરૂ કરવામાં આવશે. ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા અગાઉથી જ આ અંગેની જાહેરાત કરી દેવામાં આવી હતી અને આ નિયત કાર્યક્રમ મુજબ મંગળવારથી ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન કોલેજોમાં બીએના અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ માટેનાં ફોર્મ ભરવા માટે ઓનલાઈન પ્રક્રિયાનો આરંભ થઈ ચૂક્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાસે હાલમાં બી.કોમની ૩૭૬૮૦ જેટલી બેઠકો છે. અન્ય કોર્સની બેઠકોની ગણતરી કરવામાં આવે તો બી.કોમ પ્રવેશ સમિતિ પાસે

એક ખતરનાક રમત : સુખને મુલતવી રાખવાની

માનવીય સંબંધો અને સુખ વિષેના એક સેમિનારમાં પોતાની વ્યાવસાયિક કારકિર્દીની શરૂઆત કરતાં ત્રિસેક યુવાનો અને યુવતીઓ સહભાગી થયા હતા. સેમિનારના તજજ્ઞએ સહભાગીઓને એક પ્રશ્ન કર્યો કે તમારા જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ હતી? દરેક સહભાગીએ વ્યક્તિગત રીતે, સચ્ચાઈથી અને પ્રમાણિકતાથી પોતાનો પ્રતીભાવ આપવાનો હતો. પ્રશ્ન સાંભળીને સૌ પ્રથમ તો સૌ મૂંઝવણમાં મુકાઈ ગયા અને કહ્યું કે પોતાના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી. તજજ્ઞે સૌ સહભાગીઓ સાથે સંમત થયા અને કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી. તજજ્ઞે સૌ સહભાગીઓ સાથે સંમત થયા અને કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી. તજજ્ઞે સૌ સહભાગીઓ સાથે સંમત થયા અને કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી. તજજ્ઞે સૌ સહભાગીઓ સાથે સંમત થયા અને કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી.

અપણને એકદમ ફાવટ આવી ગઈ છે કારણ કે એ રમત ખૂબ જ સહેલી છે. એ રમત દરેક વ્યક્તિ રમી શકે છે. એ રમત જેટલી સહેલી છે એટલી જ ખતરનાક પણ છે કારણ કે એ રમત આપણને સતત એવા ભ્રમમાં રાખે છે કે ભવિષ્યમાં આપણાં જીવનમાં સુખનો સાગર લહેરાશે. હકીકતમાં આવી રમત રમતી વ્યક્તિના જીવનમાં સુખનો સાગર લહેરાવવાને બદલે માટે સુખ માત્ર ઝાંઝવાના નીર બનીને રહી જાય છે. જીવનની સફરમાં આ નીર આપણી આંખ સામે જ દેખાય, આપણે પકડવા પણ દોડીએ, જેટલી ઝડપથી આપણે દોડીએ એનાથી વધારે ઝડપથી એ ઝાંઝવા જેવું સુખ આપણાથી આગળ નીકળી જાય. આમ થવાનું કારણ એ કે આપણે પોતે જ આપણાં સુખને મુલતવી રાખીને આપણાથી આગળ ધકેલી દીધું હોય છે. સુખ તો આવે અને જાય. એક સુખ જાય અને બીજું આવે. ત્રીજું આવે અને બીજું જાય. આમ સુખની આવન-જાવન એની મેળે ચાલ્યા કરે. આવેલા સુખને આપણે જ ઓળખવું પડે, ઓળખીને પકડવું પડે, પકડીને તેનો આનંદ માણવો પડે. સુખ ક્યારેય કોઈની રાહ નથી જોતું, એ તો ભૂતની ચોટી જેવું હોય, પકડાય તો આપણું અને ના પકડી શકીએ તો ગયું સમજો. આવેલા સુખને માણવાની તક ચૂકી ગયા તો બીજીવાર એ સુખ હાથમાં ના આવે. કમશ:



વિનોદ અમલાણી vamlani@yahoo.co.uk સૌ સહભાગીઓ જ્યારે પોતાના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી. તજજ્ઞે સૌ સહભાગીઓ સાથે સંમત થયા અને કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિના જીવનની સુખની કે ખુશીની શ્રેષ્ઠ કઈ છે એવું તો ક્યારેય વિચાર્યું જ નથી.

ગાંધીનગર સમાચાર પાટનગરનું પોતીકું અને વાયકોનું વહાલું અખબાર ગાંધીનગર સમાચાર ગાંધીનગર શહેરને સમર્પિત કરે છે એક નવી પહેલ..... ગાંધીનગર સમાચાર ગાંધીનગરના સૌ પર્યાવરણ-પ્રેમીઓને નાગરિકો, સંસ્થાઓને વૃક્ષારોપણ માટે આહવાન કરે છે. આપના દ્વારા થયેલા વૃક્ષારોપણની તસવીરો 'ગાંધીનગર સમાચાર'માં પ્રગટ કરવામાં આવશે. તો ચાલો, વધુમાં વધુ વૃક્ષો વાલીએ અને નગરને વિશ્વનું સૌથી હરિયાળું પાટનગર બનાવીએ.